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44 CAPITULO 1: Fun

Transferencia de calor y medicidn de temperatura Un mineral de hierro contiene 9.24% de hematita (un com-
puesto que tiene hierro). (a) ;Cudntas toneladas de este minera
49. Exprese (a) 275°Cen K; (b) 25.55 K en®C; (¢) —47.0°C en °F; contienen 6.40 toneladas de hematita? (b) ;Cudntos kilogramos
(d) 100.0°F en K. de este mineral contienen 6.40 kg de hematita? ‘
Exprese (a) 15°F en °C; (b) 32.6°F en K; (c) 328 K en °F; (d) 65. + Elradio de un dtomo de hidrégeno es aproximadamente de
11.3°Cen °F; 0.37A y el radio medio de la 6rbita terrestre alrededor del Sol es
51. Efectie las conversiones de temperatura siguientes: (a) 37°C en del orden de 1.5 X 10® km. Calcule la relacién entre el radio pro-
°F; (b) —=37°Ceen °F; (c) 110°F; en °C. medio de la 6rbita terrestre y el radio del dtomo de hidrogeno.
En la escala Réamur, ya en desuso, el agua congelaa 0°R y Un aviso sobre un puente informa a los conductores que la altur
hierve a 80°R. (a) Deduzca una ecuacion que relacione esta es- del puente es de 23.5 pies. ¢Cudl serd la altura en metros de un
cala con la Celsius. (b) Deduzca una ecuacion que relacione esta tractocamion de 18 ruedas si éste pasa casi rozando el puente?
escala con la Fahrenheit. (c) El mercurio es un metal liquido a 67. Algunos fabricantes de automéviles instalan velocimetros que
temperatura ambiente y hierve a 356.6°C (673.9°F). ;Cuil es el indican la velocidad en los sistemas inglés y métrico (mi/h'y
punto de ebullicién del mercurio en la escala Réamur? km/h). ;Cuil es la velocidad métrica del auto si viaja a 65 mi/h?
53. El punto de ebullicién de gases licuados estd muy debajo de la La dosis letal de un medicamento de ingestién oral es de
temperatura ambiente. En la escala Kelvin, el punto de ebulli- 1.5 mg/kg de peso (del cuerpo). Calcule {x dosis Tetal del nedi
cion de los gases siguientes es: He, 4.2 K; N,, 77.4 K. Exprese camento para una persona que pesa 165 Ib.
estas temperaturas en las escalas Celsius y Fahrenheit. 69. Suponga que corri6 una milla en 4.90 min. (a) ;Cudl fue su ve-
Convierta la temperatura a la que funden los metales siguientes locidad promedio en km/h? (b) :Cudl fue su velocidad prome-
a las escalas Celsius y Fahrenheit: Al, 933.6 K; Ag, 1235.1 K. dio en em/s? (¢) ¢Cuil serfa su tiempo (en minutos y segund
55. :Cuidl es el punto de fusion del plomo en °F (pf —327.5°C)? si corriera 1500 m?
La temperatura media de un pastor alemdn es de 102.0°F. Ex- Las disoluciones de amoniaco caseras contienen 5% de amoniace
prese esta temperatura en kelvins y grados Celsius. peso y su densidad es de 1.006 g/mL. :Qué volumen de esta disc
57. Calcule la cantidad de calor que se necesita para elevar la tem- cién debe comprar una persona para obtener 25.8 g de amoniaco*

peratura de 78.2 g de agua de 15°C a 32.0°C. El calor especifico
del agua es de 4.184 J/g- °C. ) o
El calor especifico del aluminio es de 0.895 J/g« °C. Calcule la Ejercicios conceptuales |

cantidad de calor que se requiere para elevar la temperatura de . . . )
71. Situviera que seleccionar los materiales con los que se fabrica:

35.1 g de aluminio de 27.0°C a 62.5°C. L. . :
c ollas y cacerolas, ;qué tipo de materiales escogeria con base <

59. :Cuinto calor necesita eliminarse de 19.5 ¢ de agua a 90.0°C e . i
s L e S B el calor especifico? :Por qué?
para que se enfrie a 34.2°C?. . . e - I
. e . . Sugiera propiedades o cambios fisicos y la forma para separz- ‘
En hogares donde se utiliza la energia solar como medio de ’ o |
-2 “ . recuperar los componentes de las mezclas siguientes: (a) acers 8
calefaccion, el calor se almacena en rocas durante el dia y se . ..
. . . : y vinagre; (b) sal y pimienta.
libera durante la noche. (a) Calcule la cantidad de calor que se ’ ’ ’ _
. - o 73. Aunque las nuevas monedas acufiadas de un centavo pareces
necesita para elevar la temperatura de 69.7 kg de roca de 25.0°C . o o G
o . . . cobre, en realidad sélo tienen 2.7% de este metal. El resto =
2 41.0°C. Suponga que las rocas son de piedra caliza, en esencia, . e o . .
o - zinc metilico. Si las densidades del cobre y del zinc son, resma®
carbonato de calcio puro. El calor especifico del carbonato de . _ - . P , )
. o . tivamente, 8.72 g/cm’ y 7.14 g/cm’, scudl es la densidad de =8
calcio es de 0.818 J/g« °C. (b) Suponga que cuando las rocas ’
it o 1o . nueva moneda? ‘
de la parte (a) se enfrian a 30.0°C, el calor liberado se usa . ., . .
.3 5 . . Cuando ella descubrié que la granalla de zinc era demasiac
para calentar 10,000 pies’ (2.83 X 10° L) de aire de la casa, ori- . . ‘
. o ‘ . grande para introducirla por la boca de un matraz Erlenme
ginalmente a 10.0°C. Calcule la temperatura final del aire. o d combarieros la corté en trozos - .
5 . : . . uno de sus compafieros la corté en trozos pequefios y asi puil
El calor especifico del aire de 1.004 J/g+ °C y su densidad es . . F . iy pequenos y ast
120 X 10-} o/mL © ’ introducir el zinc. A continuacién ella agregé suficiente s
2 > g/mL. . . .
& g . cién de cloruro de cobre para cubrir los trozos de zinc. Luzs
61. A Para calentar agua para preparar una taza de café se utiliza . . . }
de 20 minutos, la solucién se torné incolora, el fondo del -

un calentador de inmersion pequefio. Queremos utilizarlo para

calentar 236 mL de agua (una taza de t€ llena) de 25°C a 78°C

en 2.00 min. ¢;Cuil debe ser la rapidez de calentamiento del ca-
lentador, en kJ/min, para lograrlo? Ignore el calor que consume

la taza para calentarse. La densidad del agua es de 0.997 g/mL.

Cuando se introducen 50.0 g de metal a 75.0°C a 100. g de agua 75
2 15.0°C, la temperatura del agua asciende a 18.3°C. Calcule el

calor especifico del metal considerando que no hay pérdida de

traz se calenté un poco (al tacto) y el tamafio de los trozos
zinc disminuy6 en forma notoria; también aparecié un mazz
granular café rojizo en la mezcla. Mencione las propieda
fisicas, cambios fisicos y cambios quimicos que la estudianz§
bi6 haber observado y anotado en su cuaderno de laboraz=
¢Qué es mds denso a 0°C, el hielo o el agua? ;Cémo lo s

» Con base en la respuesta que dio al ejercicio 75, ¢Cu:

dibujos siguientes corresponde a una representacién mol =

calor hacia los alrededores. . . -
del hielo y cudl al agua liquida?

Eiarcici ixt B v BE [ 20 Al Bl
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63. La etiqueta de una muestra indica que contiene 25.8% en masa F T v e P PN,
de carbonato de calcio. (a) ;Cudntos gramos de carbonato de & f b ‘ﬁ g
5 C AQ 5 S - O . P

calcio hay en 75.45 g de muestra? (b) ¢Cudntos gramos de e £F IF

muestra contienen 18.8 g de carbonato de calcio?




